
1 MA namu̧ darbai- I
Matematinės indukcijos metodu i̧rodykite, kad reiškiniai teisingi
∀n ∈ N:

1.1 Uždavinys. 1 · 4 + 2 · 7 + · · ·+ n(3n+ 1) = n(n+ 1)2

1.2 Uždavinys. 12 + 32 + ...+ (2n− 1)2 = n(4n2−1)
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1.3 Uždavinys. 11n+2 + 122n+1 dalinasi iš 133 be liekanos, jei n ≥ 0 -
natûrinis skaièius.

1.4 Uždavinys.
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1.5 Uždavinys.
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1.6 Uždavinys. 62n−1
35
∈ N

1.7 Uždavinys. 1 · 2 · 3 + 2 · 3 · 4 + · · ·+ n(n+ 1)(n+ 2) = n(n+1)(n+2)(n+3)
4

Nustatykite reiškinio suma̧ ir matematinės indukcijos metodu
i̧rodykite, kad suma teisinga ∀n ∈ N

1.8 Uždavinys. 1·2+2·3+...+n(3n−1)
n2

Sunkesni:
Matematinės indukcijos metodu i̧rodykite, kad reiškiniai teisingi

∀n ∈ N:

1.9 Uždavinys. 3 + 33 · · ·+ 33...3︸ ︷︷ ︸
n skaitmenu

= 10n+1−9n−10
27

1.10 Uždavinys.

√
2 +

√
2 + ....

√
2︸ ︷︷ ︸

n saknu

= 2 cos π
2n+1

1


